

NÉPLAP

Éljen a szabad május elseje!

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 97. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

1947 APRILIS 29, KEDD

Tartós békét, általános biztonságot

A moszkvai rádió hírmagyarázója mondja: Közéledik május 1-e, a világ dolgozóinak, a békés munkának, a nemzetközi szolidaritásnak az ünnepe. A Szovjetunió Kommunista Pártja központi bizottságának felhívása szerint ez alkalommal különösen tudatában kell lenni annak, hogy a főfeladat a tartós béke és az általános biztonság megteremtése. Ez csak a háborús gyujtatók elleni fáradszaktalan küzdelem és a népek baráti együttműködése útján lehetséges. A háború után eltelt idő arról tanúskodik, hogy a fasiszmus felett aratott győzelmet meg kell szilárdítani.

Olyan jelenségek mutatkoznak, hogy a fasiszmus tegnapi ellenfelei segítségével újjáéledőben van, ezért harcot kell folytatni a fasisztákat támogató áldemokraták ellen. A legutóbbi idők eseményei arról tanúskodnak, hogy egyes országok a demokrácia védelmének ügyével reakciós politikát folytatnak, veszélyeztetik a békét és a nemzeti együttműködést. Az európai béke tartósságának egyik legfontosabb tényezője a népek megbontatlan barátsága. A szabadságszerető népek a tartós békéért és a baráti együttműködésért harcolnak és erre irányul a Szovjetunió politikája is. A Szovjetunió a béke, a biztonság, a népek barátságának és függetlenségének megbízható támasza.

Május 1. az iskolákban

A vallás- és közoktatásügyi miniszter közli, hogy április 30-án valamennyi népiskolában, általános iskolában, közép- és középfokú iskolában a tanítás utolsó órájában meg kell emlékezni május 1. jelentőségéről. E megemlékezés során emléztetni kell a munka jelentőségét. Meg kell emlékezni arról is, hogy az emberi társadalom egésze egyedeit eggyedül a munka képes felhalmozni. A parasztság, a munkásság, az alkotó értelmiségnek együttesen kell fellépnie az ellen, akik munkát és alkotást nélkül akarnak élni. A népek között is a munkát, az alkotó kez és szellem tisztelését kell az erő helyett uralomra juttatni és dolgozunk kell az alkotó emberiség békés, az egész világra kiterjedő szolidaritásának megteremtése érdekében.

Ledöntötték Prohászka püspök szobrát

Vasárnapra virradó éjjel ismeretlen egyének ledöntötték az ellenforradalmi időkben jelentős szerepet játszó, Prohászka Ottokár székesfehérvári katolikus püspök szobrát, mely Budapesten a Károlyi-kerthelyen állott. A szobor mellett a tettesek egy papírpapot hagytak: „Éljen Károlyi Mihály!” felirással. A főváros a Prohászka-szobor ledöntése miatt feljelentést tett a rendőrségen.

A harcot a hároméves tervért győztesen végig vivjük!

Rákosi Máttyás, Gerő Ernő beszédei a kommunista műszaki értelmiség értekezletén

A Magyar Kommunista Párt műszaki értelmiségi csoportjának értekezletén Rákosi Máttyás kijelentette, hogy tovább kell javítani a munkásság és a műszaki értelmiség közötti viszonyt és biztosítani kell a kommunista műszaki értelmiség minőségi fejlődését. Igen nagy jelentősége van a műszaki értelmiség minőségi fejlődésének, mert az osztályharc egyre inkább gazdasági terro feloldik át és a hároméves terv megvalósítása áll a küzdelem középpontjában.

Ezután Gerő Ernő közlekedési miniszter ismertette az ország gazdasági helyzetét. A stabilizáció sokat javított a dolgozók helyzetén, bár az még távolról sem kielégítő. Az eddigi eredményeket csak azon az áron sikerült elérni, hogy a dolgozók életszínvona alacsony maradt. A kijátások azonban biztatóak. Az ipari termelés színvona állandóan emelkedik. Ezután arról beszélt a miniszter, hogy a koalíciós meggyezés ellenére a belpolitikai helyzetet újra a ki-

edő ellenfelek jellemzik. Nemesak a Kisgazda Párton kívül, mint pl. a Sulyok-párton, hanem a Kisgazdapárton belül is működnek bizonyos reakciós erők. A magyar reakció főcélja a stabilizáció lebontása, a hároméves terv megvalósításának megakadályozása. A hároméves terv pedig nemzetünk új programja, feljeli egész jövőnkét és ezért ha kényszerítettek, harcban fogjuk megvalósítani a tervet és a harcot győztesen vivjük végig!

Egymillió forint hitel traktorjavításokra

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére a kormány egyelőre egymillió forint hitelt engedélyezett traktorjavítási célokra. A hitelt olyan traktortulajdonosok vehetik igénybe, akik minőségüket üzemenyagkönyvükkel vagy az előírt bejelentési kötelezettségüket

igazololó irattal igazolják, illetve végleges traktorigazolvánnyal adóznak. A kölcsönöket az Országos Földhitelintézet adja a traktortulajdonosoknak, a községi termelési bizottság és a járási gazdaságfelügyelőség javaslata alapján. A

traktortulajdonosok generáljavítás esetén legfeljebb 6000, dugattyús nélküli javítás esetén pedig legfeljebb 1500 forint kölcsönt vehetnek igénybe. A hitel kamatozása évi 12 százalék, lejáratá 1947 szeptember 30.

A Nemzeti Bizottságban a rendőrfőkapitány jelentést tett a munkanélküli tüntetésről

A Nemzeti Bizottság hétfőn délelőtt Juhász Géza elnöklésével ülést tartott. Feltűnést keltett a Kisgazdapárt távolmaradása az értekezletéről.

A NB-ba a szakszervezetek Gombos Ferencot és Kovács Imrét delegálták új tagokként. A Szociáldemokrata Párt bejelentette, hogy a törvényhatósági bizottságba Gacsárdi Mihályt, Rózsa Lajost, Biró Bélát, Gombos Ferencet, Molnár Kálmánt, dr. Maday Pált és Kédai Bélát küldi be.

Az Országos Nemzeti Bizottság leiratban közölte, hogy a NB-ban a jövőben is csak a Függetlenségi Frontba tömörült pártok vehetnek részt, semmiféle új párt nem foglalhat benne helyet.

A földművelésügyi minisztérium leküldött kimutatása szerint a 12 milliós szántási hitelből Hajdú megye több, mint 10 százalékot kapott s ezzel Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye után országosan a második helyen áll. A Hajdú megyének juttatott összesen 1 millió 330.000 forint hitelt az arra részuruló gazdák között már nagyrészt szétosztották.

Fegyvertartási engedélyt csak a NB véleményezése után lehet kiadni. A NB felülvizsgálja az összes jogosult és elutasított kérdőveket, azokat véleményezi és az adatokat ellenőrzi.

A politikai igazolást végző albizottság 2400 forintnyi bevételéből 1200-at óvodáépítésre, 500-at a Gyermekekbarátok, 300-at a DMTE részére juttatnak.

A Magyar-Román Társaság bejelentette, hogy mozgalmat indított az aradi 48-as ereklyemúzeum anyagának kikölcsönzésére. A szabadságharc centenáriumán 1919 márciustól májusig állítanak ki a gazdag gyűjteményt Debrecenben. Akcióit indítottak a magyar-román katonasírok kölcsönös felkutatására és ápolására, ezen felül ez év augusztus második felében magyar-román népi kultúrhetet szándékoznak rendezni Debrecenben. A kultúrhet fővédnökeinek Tildy Zoltánt és Groza Pétert kérik fel. A NB támogatásáról biztosította a Magyar-Román Társaságot.

Molnár Győző rendőrfőkapitány a Nemzeti Bizottság kérésére jelentést tett a munkanélküli tüntetés ügyében lefolytatott nyomozás eredményéről. Kijelentette, hogy azok az adatok, amelyek a budapesti sajtóban napvilágra kerültek, nem helytállóak. A tüntetés közvetlen oka 400 ember elbocsátása volt, amelyet a munkaközvetítő hivatal elhamarkodottan, helytelenül hajtott végre. A Nagytemplom mögötti kertben Bak József tartott uszító beszédet, míg Kémecsei József kubikos mérsékletre és a munkahelyre való visszatérésre intette a felizgatott tömeget. A városházáról a polgármester irányította át a munkanélkülieket a szakszervezeti székházhoz. Itt Szakál Jolán munkásnő biztatására négy-öt elkeseredett nő nekiesett Gombos Ferencnek, a munkaközvetítő hivatal vezető-

jének. A rendőrök megfontolt fellépése megakadályozta a súlyosabb eseményeket. A tüntetés spontán kitört akció volt, amit nem szerveztek meg előre. Fasiszta jelszó a tüntetés alatt nem is hangzott el, munkát és kenyeret követeltek. Kétségtelen, hogy a közlemények közé felvett B-listások, nyugatos tiszték erős hatást gyakoroltak a tömegre, amit elősegített számukra az a körülmény, hogy legtöbbjük csoportvezető vagy más bizalmi beosztást tölt be. Örizetbevitel nem történt, mivel ez nyomorúságos, nélkülözhető családokat sújtott volna. Ha kiderítik, hogy ki verte meg Gombos Ferencet, az ellen hatóság elleni erőszak címén eljárást kell indítani, aminek lefolytatására már a bíróság illetékes.

A főkapitány jelentéséhez Molnár József szakszervezeti titkár hozzátette, hogy a munkaközvetítőben még mindig nem nézik a munkanélküliek szociális helyzetét. Ezt a jövőben feltétlenül szem előtt kell tartani, mert jelenleg is igen válságos a helyzet. Naponta 200-300 elkeseredett asszony ostromolja a szakszervezeti székházat.

Ménés János alpolgármester azt javasolta, hogy a munkaközvetítő hivatal egyenként bírálja el a munkanélkülieket. A jelenlegi kiközvetítés a legsúlyosabb igazságtalanságot szüli.

A NB a főkapitány jelentését tudomásul vette.

Bán miniszter a tisztántúli olaj- és gázfuró telepeken

Bán Antal iparügyi miniszter vasárnap Biharnagybajomban, Berekböszörményben és Bibarkeresztesen megtekintette az olaj- és gázfúrásokat, ahol modern fúróberendezések segítségével hosszú idő óta folyik a munka a legkifutottabb orosz szakemberek bevonásával.

A miniszter nagy örömmel állapította meg, hogy már az eddigi eredmények is rendkívül figyelemreméltó s a fúrások folytatása nyomán a Tisztántúl is hamarosan bekapcsolódik az ország gáz- és olajellátásába. Ez a tény nemzetgazdasági szempontból beláthatatlan jelentőségű.

Kéthly Anna a 3 éves tervről

Kéthly Anna, a Nemzetgyűlés alelnöke volt a vasárnapi szociáldemokrata nagygyűlés ünnepi szónoka.

Szabó Kálmán polgármester üdvözlő szavai után Kéthly Anna köszöntötte Debrecen, mint a függetlenség ősi városát. Ramutatótt egyes kispolgári rétegek káros passzív rezisztenciájára, mely indokolt lehetett a múltban — mikor ez a múlt rendszerrel való szemben állást jelentette —, de semmiképpen sem elfogadható ma, amikor minden becsületes magyar ki kell venni részét a magyar demokrácia megszilárdításából.

— Ez év augusztus 1-én, a stabilizáció évfordulóján, újabb nagy akcióba kezdünk — mondogta. — Megkezdjük a hároméves terv végrehajtását. A két munkaspárt egyeztetett terve sorra vette a terv végrehajtásának előfeltételeit, megvizsgálta az ország teherbíró képességét is. Hároméves tervet csináltunk, mert értelmesebben akarunk sáfárkodni javainkkal. A kapitalizmus profitorientált szemponjtjai helyett tervszerűséget és a dolgozó milliók élet-színvonalának feltételését szolgáló elvet viszünk a termesítésbe.

A helyreállítás végeztető háztulajdonosok mentesek az épületjavítási hozzájárulástól

A háztulajdonosok újjáépítési készségét minden valószínűség szerint fokozza a jövőben az a körülmény, hogy a legutóbb elrendelt épületjavítási hozzájárulás fizetése alól két évre mentesülhetnek, ha helyreállítási munkálatokat végezletnek vagy végeznek. Mégpedig amennyiben saját költségükön végeztették a helyreállítást, mentesülnek a hozzájárulás fizetése alól, ha a befektetett összeg négyszeresen meghaladja az előírt hozzájárulási összeget. Hogyha az országos épületjavítási alaphoz igényelt kölcsönből végeztet a háztulajdonos helyreállítást, akkor mentesül két évre az épületjavítási hozzájárulás fizetése alól, ha a kirótt hozzájárulási összegnek hatszorosát meghaladja a befektetett összeg.

Magyarország dolgozó népéhez!

Munkások!

Május 1-ő a szabadság, a béke és a munka ünnepe!

Ezen a napon a magyar dolgozó nép együtt ünnepli a világ szervezett munkásságával, felszabadult parasztaival, a szabad népekkel, a demokrácia hatalmas táborával szerte a világon, mindaddig, akik a népek testvériségéért, demokratikus egyetértéséért szállnak síkra.

A magyar népek mindenekelőtt béke van szükségére, hogy teljes erejét a fasiszta háborútól földült ország új jépitésének, a dolgozók életszínvonalának emelésének szentelhesse.

Ezért május 1-én a magyar dolgozók szolidaritásuknak adnak kifejezést azokkal, akik világszerte az imperialista reakció békebonító törekvéseivel szemben a béke biztosításáért, a demokrácia megszilárdításáért szállnak síkra.

Szolidárisak vagyunk a nagy Szovjetunióval, amely a német fasiszmus elleni győztes háborúban élen járt s ma is élen jár a béke a nemzetek függetlensége és a demokrácia megszilárdításáért folytatott harcban.

Szolidárisak vagyunk a demokratikus szomszédnépekkel, elsősorban a hősi Jugoszláv néppel! A Dunavölgye népeinek sorsközösségét valljuk minden külső hódító törekvessel szemben. Szembeszállunk azokkal a sötét erőkkel, amelyek Magyarországot ugródeszkának akarják felhasználni a Dunavölgye demokráciája és békeje ellen! Együtt kell védenünk szabadságunkat, békeinket és függetlenségünket!

Szolidárisak vagyunk Angliá, Ameriká, Franciaországgal, a nyugati államok szervezett munkásságával, demokratikus erőivel. Üdvözlétünket küldjük az amerikai szakszervezeteknek, amelyek kemény harcban védelmezik jogukat, üdvözlétüket küldjük a jogtársasági Spanyolországnak! A világ demokratikus erőivel együtt követeljük: szüntessék be Franco véres zsarnokságának támogatását! Üdvözlétüket küldjük a görög szabadságharcosoknak, a hősi görög népeknek, amelyek nemcsak a görög reakció, hanem a segítségére siető világreakcióval szemben kell helytállni!

A magyar dolgozó nép boldogulása, a magyar demokrácia megszilárdulása elválaszthatatlan a világ dolgozóinak boldogulásától, a világbéke és a világszabadság ügyének győzelmétől.

De a magyar népek saját dolgaik magának kell rendezniük!

Legfontosabb feladatunk: a háború okozta nyomorúság felszámolása. A magyar demokrácia a gazdasági újjáépítés terén már eddig is nagy munkát végzett. A földreformmal megteremtette a paraszti mezőgazdaság felvirágzásának feltételeit. A jó pént megvalósításával véget vetett a gazdasági zűrzavarnak a dolgozók végtelen elnyomódásának. A hányak és energiaforrások államosításával a nehézipar állami kezelésbe vételével lehetővé tette a közérdek érvényesítését a nagytelek önző érdekeivel szemben. A stabilizációval népünk életszínvonalának emelkedett. Az elmúlt két esztendő alatt a magyar dolgozók emberfeletlen, hősi munkájukkal kivívták a világ megbecsülését. De az elért eredményekkel még nem lehetünk megelégedve! A demokráciának nemcsak szabadságot, hanem jólétet, kultúrát, felemelkedést is kell biztosítania a dolgozóknak.

Ennek a nagy feladatnak a megoldására kell összpontosítani a nemzet erőit! Az ország erőforrásait, népünk erőforrásait, népünk szorgalmát, földünk gazdagságát a háború útjait sebek begyógyítására, a magyar nép életszínvonalának emelésére kell felhasználni. Ezért kell a hároméves terv! A nemzet munkáját tervszerűen

Parasztok!

kell irányítani a nagy ősi érdekekben! A nép munkájának gyümölcse ne az élelőködőknek, hanem a dolgozóknak jusson! A hároméves terv közös érdeke a város és a falu dolgozóinak! A hároméves terv a városi és falusi nép életszínvonalát a békebeli fölé emeli! Jómódú parasztságot, virágzó mezőgazdaságot teremti! A nemzeti kultúrát a nép közkincsévé teszi!

Máj. 1-én a hároméves terv megvalósításáért küzdünk. Féltő a hároméves terv szabotáloival, a kishitőkkel és gánoskodókkal! Követeljük, hogy a hároméves tervet emeljük haladéktalanul kormányprogrammá és megvalósítását kezdjük meg augusztus 1-én. A magyar nép kíméletlenül leszámol mindenki vel, aki gátolni méri a magyar jólét és felemelkedés feltételét: a hároméves tervét!

Aki a hároméves tervet küzdi a munkásság, a parasztság, az értelmiség, a kisemberek megsegítéséért küzdi! Május 1-én síkra szállunk a termelők fokozásáért, a munkások és tisztviselők realitások emeléséért! A parasztság jogos követeléseinek kielégítéséért: az újgazdák számára a telekkönyvezés befejezéséért, olcsó iparcikkekért, az agrárréteg megszűntetéséért!

POLCÁRTÁRSÁK! ELVTÁRSÁK!

A termelő munkának, az életszínvonal emelésének feltétele: a bősé béke és nyugalom. A nép rendet akar, hogy építhessen! A nép ellenségei pártviszályt, zűrzavart akarnak, hogy akadályozzák a népi Magyarország felépítését. A régi rend hívei lesik az alkalmat, hogy a munkásokat és parasztságot külső segítséggel kismimizsék a politikai hatalomból és újra ök út, hesserek az ország nyakára.

A magyar demokrácia lesújtott a köztársaság elleni összeesküvőkre, de az aknamunka a demokrácia ellen folyik tovább! A nagybirtok és nagytelek ügynökei nem nyugszanak bele verezőgömbökbe!

Magyarországon újra felütötték fejüket a fasiszmus sötét erői. Az ezorholdasok, az iparmágnások megbízottai, a munkás és a paraszt esküdt ellenségei, a magyar nép farkasai most a népharáság báránybörébe bújnak, hogy a népet megtévesztve, szembefordítsák saját uralmával: a demokráciával!

A demokratikus álarcot öltött fasiszták és nyit vagy rejtett szövetségeik ellenségei a hároméves tervnek, mert állandósítani akarják a nyomorúságot! Ellenségei a földreformnak, mert a nagybirtokosokat akarják visszahozni a paraszt nyakára! Ellenségei az államosításnak, mert a nagytelek korlátlan uralmát akarják visszaállítani!

A demokrácia ellenségei a munkásságot akarják megbontani, mert tudják, hogy a munkásság és a magyar jövő bástyája!

A demokrácia ellenségei a munkásság és parasztság szövetségét akarják szétvágni, mert tudják, hogy a város és a falu testvéri egyetértése a magyar boldogulás alapja!

A nép ellenségei visszaélnék a szabadsággal, a demokrácia intézményét használják fel a demokrácia ellen!

Május 1-én megmutatjuk, hogy a nép ellenségeinek sötét tervet homokba szűnnek!

Május 1-ő a megbontathatlan munkásság hatalmas sergőszemléje lesz! Május 1-én a munkásság és parasztság testvéri szövetsége, a demokratikus erők egysége mellett tüntetünk!

Május 1-én odakiáltjuk a reakciónak: a demokrácia intézményét nem tesznek fegyverré a nép ellenségeinek kezében! A nemzetgyűlés a nép parizmentje lesz és nem a demokrácia ellenségeinek gyűlékezéshelye!

Május 1-én kíméletlen harcot hirdetünk a demokrácia nyíltan és titokban szervezkedő ellenségei ellen! Megvédjük a demokrácia belső rendjét, leszámolunk az összeesküvőkkel és cimboráikkal! Szétzúzzuk a hazaárulókat, akik a nemzet függetlensége, a nép boldogulása ellen a külső reakcióval szövetséget kötnek! Követjük Kossuth, Petőfi és Tancsics útmutatását!

A magyar szabadságharc 100. esztendőjében a magyar dolgozók nagy és szent kötelessége, hogy 1848 örökségét, a népszabadság és nemzeti függetlenség oszményét valóra váltsák. Eljön május 1-ő, a város és falu dolgozó népének ünnepe!

Értelmiségiek!

Féltő a demokrácia útjából a nép ellenségeivel, az építőmunka akadályozóival!

Eljön a munkásság megbontathatlan egysége!

Eljön a munkások és parasztek testvéri szövetsége!

Eljön a népek testvéri összefogása!

- MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT
- SZOCIALDEMOKRATA PÁRT
- MAGYAR SZABADSZAKSZERVEZÉS
- TEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
- SAKSZERVEZETI TANÁCS
- NEMZETI PARASZTPÁRT

A jugoszláv rendőrség vezetői megsemmisítették a debreceni rendőrtanostályt

Vasárnap reggel Debrecenbe érkezett dr. Szabenyi Endre belügyminisztériumi osztályfőnök a jugoszláv rendőrség vezetőinek társaságában. A küldöttség a volt eszterómlaktanyában a rendőrtanostályt szemlélte meg. Szabenyi Endre társaságában volt még Komáromi László rendőrtanostályvezető s Múnich Ferenc és Balassa Gyula rendőrvezetőrnagyok, a jugoszláv rendőrküldöttség tagjai között pedig Kovács Pál rendőrnagy, aki magyar származású és tökéletesen beszéli a magyar nyelvet is.

A küldöttség résztvett a tanostály tanóráin, megsemmisítette a laktanyát, majd autóbusszon megmutatták a jugoszláv rendőrség vezetőinek a város nevezetességeit is.

Délben a tanostály laktanyájában udvarán közös asztalnál a rendőregységgel díszben látta vendégül a tanostály a jugoszláv küldöttséget. Szabenyi Endre pohárköszöntőjében a jugoszláv-magyar barátság szükségességét hangoztatta s többek között a következőket mondotta:

— Üzenjük a jugoszláv népeknek, hogy ezen a földön megismertük a szabadságot, a termelő erők nagy részét saját birtokukba vettük és ezekről az alapokról és az ezen épülő gazdasági és politikai szabadságról soha nem fogunk lemondani. Majd elismerését fejezte ki az osztályfőnök a tanostály és a körzeti kapitányság vezetőjének munkájáért.

A küldöttség a magyar rendőrség vezetőivel együtt délután visszarepült Budapestre.

A féláru utazási kedvezményt a mezőgazdasági munkás is igénybeveheti

A mezőgazdasági munkások lakóhelyükről munkahelyükre oda- és visszautazás alkalmával mindaddig csak legatöbb öt munkás-csoportos utazása esetén vehették igénybe az 50 százalékos menetdíjkedvezményt. A közlekedési miniszter engedélyezte, hogy a mezőgazdasági munkások, ideértve a kertgazdasági munkásokat is —

je a szőlőmunkásokat nem — az 50 százalékos menetdíjkedvezményt már egy munkás esetén is igénybe vehetik. A gazdasági cselekedés átváltó ingóságainak az „M” osztály díjtételeinek alkalmazását engedélyezték. Az utóbbi a normális díjtételekkel szemben mintegy 45 százalékos mérséklést jelent.

Háborús bűntettekkel vádolnak egy „társaságbeli uriaszont”

A népiügyszég vádiratot adott ki Csengeri Miklósnő (azelőtt Basch Géznő) Farkas Gizella 36 éves Hatvan-utca 65. szám alatti lakos ellen. A terjedelmes vádirat 3 rendbeli háborús és 2 rendbeli néppellenes bűncselekménnyel vádolja a városszerte ismert társaságbeli szépasszont.

A vád szerint Csengeri Miklósnő több ízben szolgáltatott adatokat a debreceni kémelhárító osztálynak. Így 1943 szeptemberében feljelentette Wohlberg Jenő, Rosenbaum Géza és Földes Ferenc derecskei lakosokat és pedig Wohlberget és Rosenbaumot azért, mert nem tettek eleget a falragaszon hirdett bevonulási kötelezettségüknek, Földes eszterórsparancsnokot pedig azért, mert ezt hallgatóságosan elnézte. A feljelentés következtében Földes Ferencet letartóztatták, megkínózták, majd szabadságvesztéssel sújtották. Wohlbergnek és Rosenbaumnak be kellett vonulni, felelőségeiket pedig őrizetbe vették, ültették-verték, hogy terhelő vallomást csikarjanak ki belőlük. Csengerinő meglátogatta a két asszonyt a fogdában s igyekezett rávenni őket, hogy ismerjenek be mindent.

1943 januárjában adatokat szolgáltatott arról, hogy több püspökladányi munkaszolgálatost vesztegetéssel sikerült leszereltetni. Ennek nyomán letartóztatták dr. Eiser Gézát és Hollay alezredest, Eisert három hétig fogva tartották, Hollayt pedig hosszabb fogházbüntetésre ítélték.

Ugyanez év augusztusában azt közölte a kémelhárítóval, hogy Kepecs Adolf órá- és ékszerész-mesternék sok elrejtett zsidó ékszerrel van tudomása. Kepecset kihallgatták s mikor vonakodott vallomást tenni, félholtra verték.

Még 1941-ben elmondta gróf Teleki Andornak, hogy Fogel Andor és édesapja, akik zsidónak minősülő személyek, csendes farsként szerepelnek egy budapesti keresztény cénél. Fogel Andorék ellen Szabó Gyula, az azóta kivégzett rendőrtanácsos bűnvádi eljárás is indított.

Végül 1943 szeptemberében a püspökladányi munkaszolgálatos alakulat parancsnokával, Pucsoh szűzadóssal összejátszva több gazdag zsidót behivatott munkaszolgálatra, majd elment dr. Dróth Sándor ügyvédhez és közölte, hogy bizonyos összegért kész elintézni az illetők leszerelését. A nem mindennapi ügy rövidesen népbíróság elé került.

Debrecenbe akarják vezetni a berekből származó gázt

Május 6-án Budapestén tárgyal Szabó Kálmán polgármester a MASZOVOL megbízottjaival a berekből származó gázok Debrecenbe való átvezetésére vonatkozóan. Már korábban is folytak ilyen irányú egyéni tárgyalások, azonban addig nem kériük nyilvánosságra, amíg a lehetőségek komolyságát nem látják biztosítva az illetékesek. A tárgyalások egészen nagy jelentőségűek, mert Debrecen legérzékenyebb problémáját, a villany- és gázzolgáltatást érintik.

Hosszú ideig tart a Btk reformja

Az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztályán — más minisztériumok bevonásával — nagyszabású jogi reformok készülnek. Ezek között különösen fontos a büntetőtörvénykönyv reformja, amelynek előkészítésére Rics igazságügyminiszter kiváló jogászainkból bizottságot küldött ki. A bizottság május 12-én tartja legközelebbi ülését, amelyen már hozzákész az érdemleges munkához. A Btk. reformja természetesen hosszú időt vesz igénybe és így lehetséges, hogy a legsürgősebb változtatásokat novemberig átton éptetik életbe.

Az új menetrendkönyv

Megjelent a hivatalos Menetrendkönyv 320 oldalas új kiadása, amely a magyar vasutak, hajók, légi- és autóbusszjáratok május 4-étől érvényes menetrendjét, a fontosabb külföldi összeköttetéseket és a vasúti személydíjzabás ismertetését tartalmazza. A menetrendkönyv a vasútkomósokon és a szokásos árusítóhelyeken május 2-ától, a közlekedési kiállítás területén pedig már április 30-ától kapható. Ára 7 forint.

A tanyai közigazgatás rendezése

Kecskemét város főispánja, Szadeczi Karás László érkekezletet tartott Kecskeméten a tanyai közigazgatás végleges rendezése tárgyában. Az érkekezleten a belügyminisztérium részéről Reisinger Ferenc államtitkár, Debrecen város részéről dr. Lehoczky György városi tisztviselő jelentek meg. Az érkekezlet anyagát feltejesztik a belügyminisztériumba és ennek alapján adják majd ki a tanyai közigazgatás végleges rendezésére vonatkozó végrehajtási utasítást.

Uj árakat kérnek a favágók

A debreceni favágók kérték a polgármestertől a favágási munkálatok ármegállapítását. Javaslataikban egy mázsa hasáb- és dorongfa felfűrészléséért egy forint 50-ct, felhasználásáért 1 forintot, egy méternél hosszabb rönk fűrészéséért mázsánként 2 forintot, felhasználásáért 1 forintot, tuskó fűrészéséért mázsánként 3 forintot kérnek. Ezekben a díjakban a hordás és berakásért való ellen-szolgáltatás nem szerepel. A javaslat az elsőfokú közigazgatáshoz, majd a városi tanács elé kerül döntésre.

TÓTH GUMIüzem
smét üzemben
Minden méretű autó-, motor-kerékpárgumi szakszerű javítását vállalja
Miklós-utca 7.

Nyitólétárát
Forintmérlegét elkészíti a
Könyvelési szakiroda
Vörösmarty-u. 24. Telefon 117

Csillárok, rádiók legolcsóbban
Braunnál Halvan-u. 6.
Villanyszerelés, javítás

Ne dobja el ócska kalapját
Otcson újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7.

A „Néplap” szerencsés olvasói

című, vasárnapi számunkban megjelent cikkünk máris hatalmas érdeklődést váltott ki, ami megnyilvánul a hétfőn hozzánk érkezett számos, telefonon, levél útján és személyesen feltett, további felvilágosítás iránti kérelmekből.

Ezekre a választ — ami egyben vasárnapi cikkünk kiegészítése is — az alábbiakban közöljük:

Kérdés: Nem szenved-e hátrányt a példányszámunkénti vásárlók és miért kell a pontos címet feltüntetni?

Válasz: Az ajándéktárgyakban minden példányszámunkénti vásárlónk és előfizetőnk egyaránt, minden külön díjazás nélkül részesülhet. Ezért kérjük lapunk példányszámunkénti vásárlóitól, hogy a „Néplap”-ban május 1-től naponta közzétett számozott szelvényből 24 összegyűjtött példányt juttasson el kiadóhivatalunkba. A név és pontos cím megjelölése főként példányszámunként vásárló vidéki olvasóinknál szükséges, hogy a nyereménytárgyat kézbesíteni tudjuk.

Kérdés: Az ajándéktárgyak felsorolásánál miért írják, hogy kerékpár, gyapjúöltöny, férfi és női cipő, fehérnemű és más értéktárgyak?

Válasz: Lapunk kerékpár, gyapjúöltöny ajándékával megindult akciója, szinte máról holnapra, lehet mondani, társadalmi megmozdulássá változott: Például a „TAM” szövetkezet cipőüzlete négy pár cipőt, a Gulyás Sándor-cég hat pár gyermekcipőt, a Tiszántúli Textilház fehérneműt, a Kontsekcég egy pár cipőt, több háztartási cikket ajánlottak fel. Most telefonál a „Bőr- és Cipőgyárak Munkaszövetkezete” és közli, hogy két darab futballlabdával akar akciónban résztvenni, illetve a sportoló ifjúságnak kedvezni. Az ajándéktárgyak felsorolását folytatjuk; egyébként május 1-től a „TAM” cipőüzlete Vörös Hadsereg-útja 28. sz. alatti kirakatában megtekinthetők.

Mindebből világosan kitűnik, hogy lapunk nem szűk pártkeretek között mozog, hanem mindenkor számíthat a demokratikus társadalom minden rétegére, akik ezen az akción keresztül is bebizonyították, hogy a „demokrácia és annak éharcos lapja, a „Néplap” mellett foglalnak állást.

A köztisztviselők fizetésének ügye minisztertanács elé kerül

A Kozmalkmazottak Szakszervezete javaslatot dolgozott ki annak érdekében, hogy a köztisztviselők fizetése elérje a többi alkalmazott (vasutasok, postások stb.) általános bérszínvonalát. A tervezet lényege, hogy az állásfoktól függően oszthatóak a munkások és kezelések másféle, a számvéviségiek és fogalmazásaiak pedig egygyel kerüljenek feljebb. A nyugdíjasok ügyét szintén rendezik. A javaslat rövidesen minisztertanács elé kerül.

A magyar szabadságharc emléke a Déri-múzeumban

Hírt adunk már arról, hogy a Déri-múzeum igazgatósága a szabadságharc 100. évfordulójára egy állandó jellegű emlékszobát fog berendezni a földszint egyik könnyen hozzáférhető helyiségében, az Ady- és hajdú-szobák szomszédságában.

Dr. Sörégi János múzeumigazgató már a nyár folyamán megkezdte az újjáépített terem berendezését. E munkálatokkal kapcsolatban felhívják a közönség figyelmét arra, hogy a tulajdonukban lévő 48-as vonatkozású iratokat, okmányokat, könyveket, nyomtatványokat, metszeteket, festményeket s egyéb tárgyi emlékeket akár megvételre, akár ajándékképpen ajánlják fel a Déri-múzeum igazgatóságának, hogy az emlékszoba minél töké-

tesebb legyen. Természetesen legbecsessebbek azok a relikviák, amelyek debreceni vonatkozásúak is. A múzeum letéteket is szívesen fogad.

Az állandó 48-as szoba mellett 1948 március havában rendeznek egy alkalmi emlékkiállítás is a Déri-múzeum mindkét kiállítási termében főleg művészeti alkotásokból, de bevonnak olyan műalkotásokat s egyéb emléktárgyakat is, melyektől a debreceni családok nem hajlandók megválni. Mindenesetre célszerű, ha az illetékesek ilyenekről már most értesítik a Déri-múzeum igazgatóságát, hogy azokat számításba vehesse.

Ady Endrőre és a hajdúkra vonatkozó relikviák gyűjtése is állandóan folyik.

Az OTI is kezel gonorrhéásokat penicillinnel

Debrecen nemzeti beteggondozó intézetében szombaton újabb 16 férfi és nő jelentkezett a gonorrhéa elleni penicillinkezelésre. A múlt héten kezelték elert eredmények kitűnőek, az további biztatóst jelent azok számára, akik felelemből, vagy álszámereimből még vonakodnak ennek a gyors és hatásos kezelésnek alávetni magukat. A jövő héten már az OTI rendelésében is megkezdődnek a rendszeres kezelések. Akik a biztatóst kötelekbe tartoznak, azok oda fordulhatnak.

Még mindig sokan távol tartják magukat a kezeléstől — mondja a kezelőorvos. — Tudomásunk szerint sokkal több beteg van a városban, mint ahányan eddig jelentkeztek. Már pedig ezt a betegséget mindenképpen fel kell számolni. Ha másként nem megy, az üzemekben és munkahelyeken, valamint a munkanélküliek között is szűrővizsgálatokat tartunk és a betegeköt gyógykezelésre az ingyenes rendelőköt küldjük. A „Néplap” felhívása nyomán

már több bejelentés érkezett olyanoktól, akik gonorrhéa-s fertőzésben szenvednek, de nem kezelétek magukat. Ezeket az adatokat megküldjük a tisztító orvosai hivatalnak, amely a szükséges intézkedéseket a maga hatáskörében megteszi. Nem szabad megengedni, hogy egyetlen fertőzött legyen a városban akkor, amikor a népjóléti miniszterium oly drágán megszerezte ezt a csodaszámba menő gyógyszert.

Az OTI a következő felhívást bocsátotta ki: Az OTI debreceni kerületi pénztára a kankós betegeket penicillin gyógykezelésben részesíti. A kezelés egy teljes napot vesz igénybe. Felhívjuk a kankós betegségben szenvedő tagokat, hogy munkaadói igazolványukkal máj. 2-án, pénteken a férfiakkal reggel 8 órakor, a nők 9 órakor feltétlenül jelentkezzenek kezelésre az intézet börtöngyógyászati szakrendelésén. Vérteljában szenvedők penicillinkezelésben nem részesülnek.

Bonyodalmak az úthengerelés körül

Hosszas vita alakult ki a városi kisgyűlésen a törvényhatósági utak úthengerelési munkálataira beérkezett ajánlatok elbírálásánál. Ary Lajos, a számvéviség vezetője hangsúlyozta, hogy a város jelenlegi anyagi helyzete nem engedheti meg a munkálatok vállalásbaadását, bár a pályázatok beérkeztek. A kisgyűlés végül úgy határozott, hogy mivel az egyes munkálatok összege 60.000 forintot tesz ki és a törvény értelmében a polgármester pontosan ilyen összegű vállalásbaadás feletét rendelkezik, megbízzák a polgármestert az úthengerelési munkálatok megindításával vállalásbaadás útján.

Dr. Radó Rezső jubileuma

Dr. Radó Rezső, a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara vezető főtitkárának 30 éves főtitkári működése alkalmából a kamara tisztviselői és alkalmazottai társasvácsorát rendeztek az Arany Bika-külföldteremben.

Dr. Barsányi Imre ügyvezető titkár köszöntötte az ünnepeletet a munkatársak nevében, majd Kardoss Zoltán, a Kereskedő Társulat elnöke, Lajos Béla jegyző az ipartestület, dr. Hegedűs Jenő a Kereskedelmi Csarnok - Kádár József (Nyíregyháza), Szabolcsi Sándor a droguszták, Göblyös Ferenc (Szoboszló), Budai Mihály (Szolnok), Kepes József (Bihar megye), Erdélyi Mihály kőművesmester, Bodnar Imre a lábbelikezítők, Forgács Gábor pedig a kamara altisztjei nevében mondottak köszöntöket. Többen táviratban és levélben küldték el üdvözlőiket s egy egész virtringo való ajándékok gyűlt össze.

Dr. Radó Rezső meghatótt szavakkal köszöntö meg a figyelmet. Később Szendrey Sándor h. polgármester is megjelent és köszöntötte a jubilánst; ugyancsak később érkezett Öry István főispán és dr. Varga István, az Anyag- és Árhivatal Debrecenben időző elnöke is.

ÜZENET

A házépítés nagy és nehéz munka. S a nehéz munkán kívül megfelelő anyag is kell hozzá, amiből a ház felépül. A falhoz pl. az agyag, a téglá, vagy a kő egyformán megfelelő anyag. Már egyik csak kisebb házakhoz, másik omeletes házak építéséhez is. De homokból csak játszó gyermek tudott eddig építeni — homokvárak.

A gyermek nevelése is van olyan nehéz munka, mint a házépítés. Legnehezebb része pedig az hogy a munka elbírálásánál és értékelésénél nem ismerik fel és nem ismerik el az anyagok különbözöségét. Kivált az édesanyáktól és a mester a rossz ha a széthulló homoktól nem áll olyan erősen, mint a kemény kőből rakott.

Ma már van olyan gyár is, amelyik cementport keveréssel a széthulló gyenge homokból is erős betont készít, hogy ebből az anyagból is leghessen házat építeni. A műkögyár is más eljárásokkal dolgozik ugyan, mint a téglagyár, — de azért egyik gyárat sem lehet a hűlyék gyárának mondani, ilyen műkögyár a kislét. számú. gyógyepedagógiai iskola is. Ahol nemcsak téglákat raknak a terhelést ügysem bíró gyenge fundámentumra, hanem előbb szakszerűen megszilárdítják a gyenge anyagot. „Betont” készítenek. Szóval nem „hűlyék iskolája”. Aminthogy a hómok sem hűlyébb a téglánál. — csak más.

Próbáltuk a fentiekot pár szóval megmagyarázni azért, hogy nem szabad önmagukat felizgatott édesanyáknak az iskolába feljönni azért, hogy becsületesen dolgozó tanítónaknek „kitáposák a beleit”, ha azok nem tudnak homokból — homokra erős falat rakni. Demokráciát csak minden igazságnak és valóságának a megismerésével építhetünk. J. L.

Hirdessen a Néplapban

A hároméves terv megvalósításánál biztos talajon mozgunk

— hangoztatta dr. Varga István államtitkár Debrecenben

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság meghívására szombaton délután dr. Varga István államtitkár, az Anyag- és Árhivatal elnöke tartott előadást a Déri-múzeumban „Aktuális gazdasági problémák” címmel.

A nagyszámú közönség Fáy Árpád szakosztályi elnök bevezetése után érdeklődéssel hallgatta az államtitkár fejtegetéseit a stabilizáció és a hároméves gazdasági terv részleteiről. Megemlítette a külföldi segítséget, hangsúlyozta, hogy hátrélság lenne meg nem emlékezni arról, hogy a legelső segítségét Magyarországnak a Szovjetunió adta, először az élelmiszerszállítással, majd a számvnkrarendkivül előnyös kereskedelmi szerződésel, amely textiliparunk foglalkoztatását is biztosította. Beszélte az adózási rendszerekről,

majd rámutatott arra, hogy a hároméves terv megvalósításánál már biztosabb talajon mozgunk, miután ezen a téren már gazdag külföldi tapasztalatokra támaszkodhatunk, így elsősorban ismét a Szovjetunióra. Különösen hangsúlyozta, hogy egyelőre másként, mint kötött gazdálkodással a magyar gazdasági életet berendezni nem lehet. A hároméves terv pedig a nehézségek ellenére is sikerrel bírhat.

Az előadást dr. Sántha Kálmán egyetemi tanár, az MSZMT debreceni csoportjának elnöke köszöntö meg.

Az előadáson jelen voltak a gazdasági érdekképviseletek, ipartestület, iparkamara, Kereskedő Társulat vezetői és számos egyetemtanár is.

Kiadták a Világítási Vállalat munkálatait

A városi kisgyűlés előterjesztést tett a közgyűlésnek a Világítási Vállalatnál az irodaépületek és egyéb megsérült felülfelújítások helyreállítási munkálatainak vállalásbaadására.

A versenytárgyalás alapján a kisgyűlés a Világítási Vállalat betonozó, szigetelő stb. I. számú munkálatait a Tiszántúli Építőmunkások Szövetkezetének 186.917 forint értékben, az ácsmunkát ugyancsak a Tiszántúli Építőmunkások Szövetkezetének 22.869 forint, a bádgos munkát Podóc Györgynek 8646 forint, az asztalos munkát Reményi Sándornak

8855 forint, a lakatos munkát Bors és Zsibrita cégnek 6824 forint, a szobafestő munkát Pece Józsefnek 3199 forint, az üveges munkát Mezei Antalnak 1940 forint értékben adta ki. A mázoló munkát Erdős Imre javaslatára megosztották Pece József és Szabó János között. Kalenda Lőránd hangsúlyozta, hogy a közgyűlés jogérvényes határozatot hozott a vállalásbaadások iránt és utasítja a vállalkozókat a munkálatok haladéktalan megkezdésére. A fapadozati és tetőfedési munkálatokra új zártkörű pályázat kiírását javasolja a kisgyűlés.

Dolgozik a reakció

az aszálytól és fagykártól sújtott Tiszacsegén

Tiszacsegén nemcsak gazdasági, hanem politikailag is igen nagy nehézségek vannak. A rossz gazdasági helyzet az egész községre rányomja a bélyegét. Csegg az ősi velés igen nagy fagykárt szenvedett, úgy, hogy most egymás után kell kiszáradni a réteket. Köztudomású, hogy tavaly igen nagy aszálykár volt a csegei határban. Egész télen a hatóságok lésztrét sorbaálló ellátatlanok sőtélő tömége jelent meg hétről-hétra a községváza előtt életet kenyeret kérve.

A Horthy-rendszerből szinte sértetlenül átmentett bürokrácia is hatalmasan virággik Csegén. Ahol valóban a népért dolgozó, hivatalukat népi szolgálatként fel-fogó köztisztviselők, vezetők vannak, ott az ilyenek módot találnak arra, hogy életet vigyenek a paragrafusokba, merev formákba. Tiszacsegén nem ilyenek a vezetők: merevek, a demokrácia fejlődésébe beilleszkedni nem tudnak, de nem is túlságosan akar-

előlegezte a kenyeret. Mikor Hallgatóné megkapta a kenyérjegyet, kiderült, hogy a szelvénynek több mint felét levágták s így most a pék nem tudván elszámolni, benemaradt a pácban. Juhász Béla főjegyző másképpen sem túlnagy demokrata, sőt inkább nevezhető reakciónak. A szegénységgel szemben ő még most is a módosabbakat jutítja előnyhöz, ő még most is virtuosnak tartja a kommunistaelleniséget s az MNDSZ-től kezdve a MADISZ-ig ellensége a demokratikus egyesületeknek és megmozdulásoknak.

Hadasi, a közellátás vezetője sem akar kevésbbé reakción lenni főnökénél s egy kis népnpyúzásért ő sem megy a szomszédba. Németh tanító, mint az OKH helyi bankjának mindenható ügyvezetője tevékenykedik. A tiszacsegei szegényparasztok az UFOSZ révén kiutalt 23.000 forinthoz se hogy sem tudnak hozzájutni. A kiutalás már hetek óta megvan, de pénz nem akar lenni.

Igy keserítik a mindenféle gazdasági csapással súlyosan meglátogatott falusi népet Tiszacsegén a demokratikus fejlődés kerékötői. Gondunk lesz rá, hogy ne sokáig.

FÉRFIT, NŐT
megkönnyített
akvizitóri
munkára
magas jutaléokra, esetleg fixfizetésre is felvesszünk.
Jelentkezés: **Bajcsy-Zsilinszky-u. 16.**
NEPLAP kiadóhivatala

AUTÓPORTAL-BÚTOR-ABLA-K.
ÜVEG BERGER
Piac-u. 58.
Telefon: 368

DÉRI SÁRI

vendégszerepel a Csokonai-szinytettem című Sárít nem k debreceni kö Klári néven k szubrettje a Billici Tivad a jól ismeri a k

Harmann Bar érdekes grand körül volna házban.

A felújítás dott el, mert egyik főszere szenvedett a nem akhat r

PERE a szegedi színtotta pályáza Csokonai-sziny házra a pály írja ki a vá

CSATKOVS

Pénteken a számú közö eszédei III. n Zeneiskola, orosz zeneköl mekművét triót és a hallhatuk mely mezei zenekola k

Teljesen a közönség kö zszemben, aho nálú vezeté produkciók a közönség táj gyzadnak, h vet növendé hallottuk. a is csak egy művészképző dig olyan te idején Károl belül az je adása már e ztársaga kö ztívül képe hat. Nos, h nően, am hogy a deb zik ilyenek zongoristája vételével és lamint k emelkedett meleg tónu variációs téséit, mig kás kisse

A grand intézet egy déje, Gulya nárjának mellett — az akkord művet, me énekls ka rézeit pe sító brilli meg.

Szeretné iskola ves nagyobb p az ilyen hogy Deb nekedvelő juk.

a sely

Az e dese ord lad, h má mé hernyó ügyi m tési ütér gubóért 4 forint tó fizet zöme a alább 4 bót viho lástalan is válla minden lésére munkáve kereshet selymeté (kikeltöl átvenni, részletes tást ka

SZÍNHÁZ

DÉRI SÁRI ÉS BILICSI TIVADAR

vendégszerepelnek kedden és szerdán a Csokonai-színházban a Szakits helyttem című zenés vígjátékban. Déri Sári nem kell külön bemutatni a debreceni közönségnek, hiszen Orv Klári néven éveken át volt népszerű szubrettje a Csokonai-színháznak. Bilicsei Tivadart pedig filmjeiről is jól ismeri a közönség.

A KONCERT

Harmann Bahr, a jeles osztrák író érdekes grandiózus vígjátéka kedden került volna repitire a Kamaraszínházban. A felújítás azonban szombatra toltott el, mert Miklós Klári, a darab egyik főszereplője kisebb balesetet szenvedett a strandon s így egyelőre nem állhat rendelkezésre.

PERÉNYI KÁLMÁN

a ezeadi színház rendezője benyújtotta pályázatát a városi tanácshoz a Csokonai-színházra. A Csokonai-színházra a pályázatot csak május 10-én írja ki a város.

A ZENEISKOLA

Pénteken este meglehetősen kevés számú közönség jelenlétében tartotta ezidei III. nyilvános hangversenyt a Zeneiskola, melyen a halhatatlan orosz zeneköltőnek két örökszép remekművét és az a-moll zongora-triót és a b-moll zongoraversenyt hallhattuk olyan tolmácsolásban, mely messze túlélt az ú. n. vidéki zeneiskola keretén.

Teljesen érthetetlennek tartjuk a közönség körönnyét olyan intézettel szemben, ahol a növendékek nagyvonalú vezetést és tegnapilhoz hasonló produkciók színvonalát szabja meg. A közönség tájékoztatására meg kell jegyeznünk, hogy a bemutatott két művet növendékelőadásban még nem is hallottuk. A b-moll zongoraversenyt is csak egy zeneművészeti főiskolai művészképzés hangversenyén, még pedig olyan tehetségtől, amilyen annak idején Károlyi Gyula volt. Ez körülbelül azt jelenti, hogy a művek előadása már olyan magas művészi képzettséget követel, melyre csak rendkívüli képességű növendék vállalkozhat. Nos, büszkén mondhatjuk különben, ami a zongoristákat illeti, hogy a debreceni Zeneiskola rendelkezik ilyenekkel. Pásztor Mária, a friso zongoristája különösen bátor tempovételével és színes dinamikájával, valamint kiegyenlített technikájával emelkedett ki. Mellette Budai Béla meleg tónusával juttatta érvényre a variációs tétel színesen gazdag díszítéseit, míg Farkas Gusztáv, a gordonkás kisse szintelen volt.

A grandiózus zongoraversenyt az intézet egyik legtehetségesebb növendéke, Gulyás László tolmácolta — tanárjának Galánffy Lajosnak kísérő mellett — megkapó értelmiséggel, ezt az akkord. és oktatványokban dúsz művet, melynek lírai részeit is szépen éneklő kantiléná legáltoval, technikai részeit pedig komoly reményekre jogosító briliáns virtuozitással oldotta meg.

Szeretnénk remélni, hogy a Zeneiskola vezetősége ezt a hangversenyt nagyobb publikum előtt is bemutatja, az ilyen teljesítmények megérdemlik, hogy Debrecen város úgynevezett zenekedvelő közönsége felfigyeljen rájuk.

Megkezdődött

a selyemhernyó kiosztása

Az éperfák lombjának fejlődése országsszerte annyira előhaladt, hogy egyes községekben már megkezdődött a kis selyemhernyó kiosztása. A földművelésügyi minisztérium selyemtenyésztési üze me az I. osztályúért 4 forintot, a hulladékért 1 forintot fizet kllónként. A tenyésztők zöme arra törekszik, hogy legalább 400—500 forint értékű gubót vihessen bováltásra. Sok állástalan és munkanélküli családfe is vállalkozik tenyésztésre. Ezek minden idejükét a hernyók nevelésére fordíthatják s egyhavi munkával 1000—1200 forintot is kereshetnek. A hernyót a községi selyemtenyésztési felügyelőknél (kikeltőknél) lehet igényelni és átvenni. Aki még nem tenyésztett, részletes tájékoztatást és kllaktást kap.

HIREK

Az MKP segítségével nyersanyaghoz jutott a cipő- és csizmadiaipari munkaszövetkezet

Komoly segítséget kapott a debreceni cipő- és csizmadiaiparosok termelő és értékesítő munkaszövetkezet. Ez a kézműkisiparos szövetkezet, amely a két munkaspárt tagjaiból tevődött össze, munkájával olyan szép eredményeket ért el, a cipő- és csizmakivitelezése olyan tetszetős, amely a gazdasági élet vezetőinek tetszését is megnyerte. A hazai munkával gyártott lábbelik rendkívül tartósak is. Most az Anyag- és Árhivatal elnöke, Varga István a kommuniszták közbenjárására 500 pár lábbeli készítésére való anyagot utalt ki számukra. Az utal-

vány meg is érkezett és annak beváltására rövidesen sor kerül. Ez az anyag újabb munkát jelent a szövetkezet dolgozóinak számára. Ehhez hasonlóan további lépéseket tesznek a Kommunista Párt vezetői, hogy a többi kisiparos számára is biztosítsanak nyersanyagot és ezzel keresethez juttassák a munkátlanúságra ítélte kisiparosokat. Ha minden párt ügyviselő szívén a kisegyszíntenciák érdekeit, akkor minden bizonytalanságot megoldják a többzetes kisiparosréteg egyre súlyosabb problémáit. Ebben a munkában járnak lépésről lépésre a kommuniszták.

IDŐJÓSLÁS: Élénkebb délnyugati, nyugati szél. Nyugatról felhőárvonulások, több helyen, főleg az ország északi felében záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé esik.

Szabó Kálmán polgármester résztvevő Budapesten a Speyer-kölesön tárgyalásain. A kölesön visszafizetésével kapcsolatban komoly nehézségek merülnek fel, mert annakidején a fedezetet a város birtokában lévő erdő és föld képezte.

A városi tanács felhívja mindazokat, akiknek tulajdonában az 1945. évben kiállított fautalvány van, hogy nyilvántartásbavétel végett a gazdasági ügyosztálynál (Városháza, földemlet 4. sz. szoba) jelentkezenek.

Készül a városi közúti alap jövő évi költségvetése. Az előkészítő munkálatokra dr. Nemesesófi Andor és Tekes Árpád érkeznek le a közlekedésügyi minisztériumból.

APRÓHURDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam utolsó heti előadásai már ismét a Déri-múzeum előadótermében lesznek. Ma délután 5 órakor dr. Soó Rezső egyetemi tanár beszél „A növényvilág jelentősége az emberiség történetében és jelenkori kultúrájában” címmel.

Kertészképző iskolát állítanak fel Debrecenben és az előkészítésre nemcsak a megérkeznek a földművelésügyi miniszter megbízottai.

A Debreceni Tudományos Társaság önkormányzatát a belügyminiszter a tisztújító közgyűlés időtartamára visszafüggette. Ez alapon a Társaság tisztújító közgyűlést május 5-én délután 8 órakor a Tudományegyetem bölcsészettudományi karának tanácstermében, határozatképtelenség esetén pedig május 13-án délután 4 órakor, ugyanott tartja meg és erre a Társaság tagjait ezen az úton is meghívja. A közgyűlés tárgysorozatán élnek, föltétlenül ügyész, pénztárnok és ellenőr, valamint 5—5 működő és pártoló választmányi tag választása, továbbá az alapszabályok módosítása szerepel.

Álkulessos betűző behatólt Gálya János Hatvan-utcai lakásába és onnan 3000 forint értékű ékszerrel lopott el. A rendőrség a teljes nyomában van.

Az Állami Csermektanulmányi Alomlás kedden délután 6 órai kezdettel a mesterutcai óvodában gyermekek részére mesecskéket mutat be a „Dóczy” tanítóképző-intézet általános gyakorlatiskola tanulóinak közreműködésével. A mesecskéket Gergely Ilona tanítónő vezeti. Belépődíj 2 forint.

Fiatalkorú bűnözőkből álló bűnszövetkezetet leplezett le a debreceni rendőrség. A bűnszövetkezet négy 16—17 éves suhanóból állott, akik Hatvanból jöttek Debrecenbe és itt a külsőségi lakásokat fosztogatták. A betörőbandát átkísérték Hatvanba, hogy ott is kiderítsék bűnlejtőnőket.

Unnepélyt rendez a hadifoglyok járára a baptista gyülekezet ifjúsága (Szappanos-u. 23. sz.) 3.án. szombaton délután 6 órai kezdettel. Vátozatos gazdag műsor. Műsor ára 1 forint.

Kéthónapi fogházra ítélt az ötos tanács Bánfalvi Mária 26 éves síróspataki nő, aki tavaly júniusban a kisvasúton a rendőrséggel ümadta. Az ítélet jogerős.

KERÉKPÁR ZOMÁNCZÁS RESZLERNÉL, Salétrom-utca 10. szám

Testnevelési szaktanfókt! Ma, kedden délután 2 órakor a piarista gimnázium dísztermében mintatanítás lesz. Előadó: Székelyi Dezső testnevelési tanár.

Hirdetmény. Értessük a város érdeklét közönségét, hogy az 1946—47. költségvetési évre kivetett ebadó 28-tól május 31-ig a városi adóhivatal földemlet 57-es számú szobájában befizetendő. Az ebadó befizetése csak az ottani bizonyítvány felmutatása mellett eszközölhető. Aki az ebadóbefizetést a fenti határidőben nem eszközölné, ki háaszt követ el. Városi tanács.

Ismeretlen tettesek kifosztották Zimán Béla Werbőczy-utcai lakását, mialatt a lakás tulajdonosa Budapestben tartózkodott. A tettesek 3000 forint értékű ruhaneműt vittek el.

Jó gyorsíróra mindig szükség van. Tanuljon gyors- és gépirást a Simai gyorsíróiskolában, Diac-utca 78. Az egyetem és környékén lakók a Somogyi Bacso-utca 36. sz. alatt is érdeklődhetnek (Sugár-út). Esti tanfolyam 6—8-ig. (x)

A debreceni tudományegyetem Földrajzi Intézetében dr. Václó László középiskolai tanár előadást tartott „Vasútsűrűségi problémák megoldási kísérletei” tárgykorrról. Az előadó feljárt a tudományos probléma eddigi megoldási kísérleteit, azok eredménytelenségét és algebrailag, továbbá grafikusan bizonyította be, hogy a területre és lakosságra számított vasútsűrűség a vasúthosszúság és a sűrűségi lényező hányadosa, mely utóbbi a lakosság számának tízedrésze és a terület nagysága századrésének szorzásából vont négyzetgyök. Az előadáshoz dr. Kádár László egyetemi tanár szót hozta.

Golyóverseny a Fazekas Mihály általános iskolában. Legkedvesebb tavaszi szórakozások a kisdíjaknál a golyózás. Megmondhatják a fúzerkereskedők, akik száz és ezerszámra adják el ilyenkor a pultra kitett sokszínű golyókat. A régi idők zord nevelője harbozás nélkül kobozta el a gyerekek ártatlan kis játékeit s okozott keesést, még a kisdíjak szívének. A Fazekas Mihály általános iskola nevelőtestülete erre gondolt, mikor golyóversenyt rendezett. A versenyben 42 fű indult. Az első három helyezett tanárunkkal által varrt piros zsebköbön 250, 200, illetve 150 golyót kapott. Tonté Lajos, Szabó István és Kállay Gábor boldogan szorongatták kezükben kincsüket. Munka és játék, komolyság és öröm a gyermekek lélek kívánsága. Ezt megértették az általános iskolai nevelők.

Pártélet

Belyáros 11. kerület ifjúsági tagjai fontos megbeszélésre kedden délután 6 órakor Vörös Hadsereg-útja 58. szám alatt pontosan jelenjenek meg.

A Hajdúmegyei Bizottság által május 1-re kijelölt ünnepi szónokok ápr. 29-én, kedden délután 6 órakor jelenjenek meg megbeszélésre a Megyei Bizottság propagandaszáloján.

A BELVÁROS I., II., III., IV. kerületehez tartozó 24 éven aluli elvtársak és elvtársnők május elsején reggel fél 8 órakor a Vörös Hadsereg-útja 58. szám alatti pártfolyosójukban feltétlenül és pontosan jelenjenek meg.

Kereskedő hírek

Fúzerkiskereskedők kereseti és jövedelmi adóbevallási kötelezettségüknek 30.ig haladéktalanul tegyenek eleget. Adóköösség nem lesz. — Kávémérő és kifőző szakosztály 29.én délután 5 órakor ülést tart. Tárgy: Blánoki beszámoló a budapesti útról.

A tűző és építkezési anyag kereskedők szakosztálya 29-én, kedden délután 5 órakor tagértekezletet tart. Megjelenés kötelező. — Textilkereskedők, akik adóköösségi adókat még nem rendezték, 30.án déli 12 óráig feltétlenül fizessenek. akik január 1. óta csekken teljesítettek fizetést, az erről szóló igazolásokat mutassák be. Alibán titkárnal.

Szikkvizgyártók szerdán délután 4 órakor adókövetési ügyben szakosztályi értekezletet követlenül jelenjenek meg.

A Dohányjövődék felhívása a kisárusokhoz

A Dohányjövődék felhívja a dohánkiárusokat, hogy a készleteikben lévő sörletlen csomagolású, 100 darabban felüli Szabolcs szivar-készletüket április 28. és május 2. között az illetékes dohányügyiránydúkhhoz, saját anyagi érdekükben szolgáltatassák vissza. A 100 darabot el nem érő, vagy azon felüli töredékmennyiség nem szolgáltatandó be.

Szemetes lapáttal összeverte a haragosas Farkas György Csillag-utca 2. szám alatti lakos fejét a Mezőer-mozi előtt. A verekedő valószerűleg iftas állapotban volt, a rendőrség megindította ellene az eljárást.

Fiatalkorú leány ellopja a debreceni állomáson Haraszti Zsuzsanna kabát lakos irattáskáját, amelyben értékes iratok voltak. A tettest a károsult fejjelentése nyomán elfogta a rendőrség és a kihallgatás folyamán felmerült a gyanú, hogy a fiatalkorú leány több hasonló bűncselekményt követett el az utóbbi időben Debrecenben.

Állásnélkültsége miatt elkeseredésből horotvával átmejszette a lorkát Berkesi Irma 23 éves magánfűszítviselő, váci lakos, aki négy hónapja debreceni hozzártatózóinál tartózkodott.

Pigniczky István chronometer-készítő és műtörás, Piac-utca 69. Megyeházzal szemben. (x)

Felrobbant a gyufacs Hangár László földműves kezében a szántóföldön. A robbanás a szerencsétlen ember fejkarját leszakította. Súlyos állapotban szállították a kórházra.

Rejtélyes eltűnések foglalkoztatják az utóbbi napokban a debreceni rendőrséget. Nagy József hajdúbagosi gardálkodó bejelentette, hogy 26 éves felesége, aki tejet hozott be Debrecenbe, nem tért haza. Ugyancsak titokzatos körülmények között nyomra vesztett Gonda Erszébét 16 éves lányának, aki Debrecenben a Marokécsy-utca 6. szám alatt lakik. A két eltűnés között a nyomozó hatóságok összefüggést vélnek és a nyomozást megindították. Az eltűnés körülményei nem zárják ki annak a lehetőségét, hogy Debrecenben ismeretlen leánykereskedő társaság ültözte fel a fejét.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Magánalkalmazottak szakszervezete vezetősége felhívja minden kartárs figyelmét arra, hogy május 1-én reggel együgyed 9 órakor jelentkezenek a szakszervezetben a május 1-i kivonására. A megjelenés minden szakszervezeti tag részére feyzelmi eljárás mellett kötelező. — Magánalkalmazottak szakszervezete bizalmi testü-

letének esztörtéki ülése elmarad. — Magánalkalmazottak szakszervezetében könyvelési (Fvolut) tanfolyam indul. Jelentkezések a szakszervezet titkárságánál adandók le. — Bőriparti munkások taggyűlése ma 5 órakor — Famunkások vezetősége szeminariumot tervez. Beirakozni lehet a famunkások rajztanfolyamára szintén lehet még iratkozni. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete ma 5 órakor vezetőségi ülést tart. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete tagjai, akik házhelyet kaptak, sürgősen fizessenek be még 5 forintot a titkárságnál. — MÉMOSZ ifik az összes építőiparban dolgozó ifjúság szerdán 5 órakor Kossuth-u. 1. szám alatt az ifjúság helyiségében taggyűlést tart. — Orvosi szakszervezet közgyűlése május 3.án 6 órakor lesz a szakszervezet székházában, budapesti kiküldöttel. Utána társasvacsora. Kállmál, Kereseti és jövedelem adóval, más határideje ápr. 30. A társasvacsorára jelentkezni lehet a szakszervezet irodájában vagy a borklinikán.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1-i éjjeli zenére engedélyt kedden délután 11 óráig lehet kérni. — Ruházati munkások esztörtörtökön reggel 9 órakor gyülekezzenek Széchenyi-utca 1.b. alatt. Megjelenés kötelező. — Felhívom az utcabizalmiak figyelmét, hogy az igazolványt csak azon munkások részére adják ki, akik jelenleg közmunkán dolgoznak. Ugyanolyan módon a további intézkedés lapot ne adjanak. Intézköböztesse.

— Az összes utca és tömh megbízottak Debrecen város területén mozgósítják a város lakosságát a május 1-i ünnepségre és hívjuk fel a háztulajdonosok figyelmét, hogy a házakat lóbogózatok fel. Egyben felhívom a háztömb és felhívom megbízottak figyelmét arra, hogy igazolványlapokat csak olyanoknak adjanak ki, akik tényleg részvevők és két személynek ne adjanak ki egy családban igazolványt. — Hivatásos zenészek szakszervezete az összes zenészeket felhívja, hogy május 1

SPORT

Sziv és lelek nélkül játszott a DVSC

Dorog-DVSC 1:1 (1:0). — 4000 néző. — Vezette: Molnár István.

Váltakozó játékkal indul a mérkőzés. A 3. percben Pfleger a 16-oson közel ment. A megittalt szabadrúgást Szilágyi fölélyi. Grosits szép írással arat. Nagy taposkodik, Csepeli írásvan, de semmi komoly akció. Laczko indít el egy dorogi támadást, Aubeli átjuttatja B. Nagyt és középre ível. A labdára pompás iramban ráfutó Klausz lövése a jobb kapufa elé a hálóba vágódik. 1:0. A 36. percben Sidiák 25 méteres lövése a kapufa elé pattan vissza a mezőnybe. Ez a lövés gólt érdemelt volna. A következő percben Komlósi 16 kapufát.

moly akciót sem láttunk a Vésztas csapatától. A Haladás és a Szeged ellen tapasztalt lelkesedésnek nyoma sem volt és a végén örülhetünk az egy pontnak. A Dorog lelkes volt és a jobb futballt űk játszották, viszont a DVSC-nek több gólhelyzet volt. Mindent egybevetve igazságosnak mondhatjuk az eredményt. Egyénilig Nagy a gólt nem védhette. Szilágyi gyengén játszott. B. Nagy sem a szokott jó. Tisza volt a DVSC leglelkesebb és legjobb játékosa. Csárdának voltak jó pillanatai, de a gyenge teljesítményt nyújtott. Kadás mintha pályán sem lett volna. Komlósi nagyon fogták. A gyenge csatár sornak Sidiák volt a legjobb embere. Szabó is lelkes volt, Dobostól a gójján kívül semmit sem láttunk. Balla szintén gyenge volt. — A Dorogban Grosits a mezőny legjobbjává vált. Klausz kapus. A védelemben megtalálják a hálóba. 1:1. Végig gyengén játszott a pályán. A mérkőzés folyamán egyetlen ko-

Percecs kikapott otthonában a SZAC-tól 1:0-ra. A többi NB. I. mérkőzés eredményei: Vasas—Erediváros 4:0, ERSO MADISZ—Testvérisk 3:2, Kispest—Haladás 2:2, Újpest—Szolnok 3:1, Csepel—BO 4:1.

Tisza vasárnapi játékával bekerült a "Hét tizenegyet" tartalékosapataiba. A május 1-i sportnapon intéző, bíróvá felkéri az alábbi felsoroltakat, hogy 22.én. kedden este 6 órakor a Stadionban helyszíni szemlét tartsanak jelenleg meg: Mócs János és Sándor, dr. Kapros, Tarányi, Aradi, Vajda, dr. Kiss Barta, Pászty, Ötvári, dr. Kalmár Lajos és Fülöp.

A DMTE labdarúgó bizottsága május 6-án a Stadionban értekezletet tart. Országos—Svájk 5:2, Erd—NYIREGYZHÁZI MADISZ 8:0, NB II. mérkőzés.

A Charlton nyerte az Angol Kupát a Burnley ellen 1:0-ra. Negyedik lett a DVSC kerékpáros váltója vasárnap az országúti 100 km-es váltóversenyben. A csapat tagjai: Batori, Szanyi, Kilmócsi, Vajda, Nyitrai.

Darab, a DVSC kiváló ökölvívója a jövő héten megpererálja. Társadalmi válogatott—KISE Főis. kérés vegyes 10:8. Ökölvívó mérkőzés. A nap legnagyobb eseménye a Dobo—Oláh csatározás, melyben halálra meglepetésre Oláh győzött. Résztvevők eredmények: (Előálló a társadalmi válogatott tagjai): Baco győz Szabó ellen, Kalmánczi vesz Balázs ellen, Barta megveri Kelemen, Oláh Dobót, Harangozó likap Kertész, től, Tamási nyrt Orbán ellen, Kovács Sári ellen, Kacsai vesz Szél ellen, Farkas likap Szigetől, Végeredmény: 10:8.

Vasárnap Debrecenben bemutatott játszott a Vasas vízilabda csapata. A Vasas játékosai mellett úgy debreceni vízilabdázó is helyet kapott a csapatban és két egyenlő részre osztva a játékokat bemutatott. Győzött a Brandyék együttese Szigeti csapata ellen 9:6 arányban. Góllövések: Brandy 6, Pataki, Kislégyi, Mohácsi 1—1, Harsányi, 2, Szigeti 2, Sárosi és Schreiber 1—1. A mezőnyből kiűnt Brandy, Pataki, Szigeti, Harsányi jó és Schreiber gyenge játéka.

10:6-ra győzött a DKASE ökölvívó csapata a DMTE ellen. A mérkőzésen csak küzdelmeket láttunk. Eredmények: (Előálló a DKASE versenyzői): Gónczi ellen Futó II-t erős véres miatt leleplették. Ecsedi kiűnt Nagy II-t. Lakatos kikap Nagytól, Aradi győz Jony ellen, Szász Szilágyi ellen, Földiák vesz Szabó ellen, Gáspárt erős véres miatt leleplették Kovács ellen, Csárdán megveri Eperjesit. A bemutatott mérkőzések során Alb László megveri bátyját, Sándort. A kis Alb 9 éves.

Nagy gólaránnyal győzött a DKASE, a Postás megdömlött verte a Booskai. Kerületi I. o. eredmények: Postás—MÁV Booskai MADISZ 2:1. (1:0). Góllövések: Szigeti (2), ill. Gere, Jók; Szigeti (a mezőny legjobbjává), Szűcs és Nyeste ill. Csiky, Herczegh és Gere. Kies Ferenc nem csinált különösebb hibát. — DKASE—Kisújszállás 9:0 (8:0). A gólok Horváth 4, Beluch 2.

Sorfőző, Kiss és Kovács osztozkodott. A DKASE-ből jők voltak Polyvas, Elek I., Horváth, Beluch, illetve Nagy és Csori II. Vercs jól vezetle a mérkőzést. — DMTE—DVSC II. 1:0 (1:0). Góllövő: Tömösvári. Megérdemelt győzelem. Jók: Körödy, Fohn, Kiss, Tömösvári és Kozma a DMTE-ből. Osztroveszky (a mezőny legjobbjává), Kóvár, Szilárd és László a DVSC II-ből. — PMÁV—BUSE 2:2 (2:1). A BUSE góllait Katona szerezte. Kötűtek Eisenberger, Kádár és Peto I. és II. a BUSE-ből, Gellén I. és Drobny a PMÁV-ból, Szántó kifogástalanul bíraskodott, Báránd—Hszoboszló 2:1.

A II. osztályban a Dohánygyár idegenből is hazahozta a pontokat. Hajdúszovát—Eredőrség 3:0. Zságoni jól vezette a mérkőzést, Postás II.—BUSE II. 1:0 (0:0). Góllövő: Zákány. Golden gyengén bíraskodott. — Dohánygyár—Kaba 1:0 (1:0). Góllövő: Deli. Parkas Iván nagyvonalúan vezette a mérkőzést. — Derecske—DKASE II. 2:1 (1:1). Szabó több hibát vétett. — D. Törökvs—DMTE II. 4:0 (1:0). A DMTE tíz emberrel állt ki. Góllövő: Zs. Nagy (2), Pataki és Kelemen. Kerékpárúto mintaszertűen vezette a mérkőzést.

Esszel lejjebb eszött a DVSC és így a kilencedik helyen áll a táblán. 1. Újpest 23 17 5 1 85:31 39 2. Vasas 24 15 7 4 60:30 35 3. Kispest 24 13 6 5 62:38 32 4. Ferencv. 22 13 4 5 51:24 30 5. MTK. 23 12 1 10 40:28 25 6. Csepel 25 11 2 10 44:35 24 7. ETO 24 10 4 10 45:37 24 8. Szolnok 23 11 2 10 36:42 24 9. DVSC 24 10 4 10 41:52 24 10. SZAC 25 8 6 9 52:51 22 11. Szeged 24 9 4 11 46:53 22 12. Haladás 24 7 6 11 37:40 20 13. ERSO 24 8 4 12 28:47 20 14. Percecs 25 9 — 14 33:53 18 15. Dorog 24 6 4 14 33:55 16 16. Testvérisk 24 1 1 22 21:101 3

A Percecs—Erediváros mérkőzést nem számítottuk be. KMSE—Nyiregyszázi Barátság 4:0. Vezette: Harsányi.

ITT VÁGJA KI! NÉPLAP tippályázata

Tipszervény 1947. május 4. Beküldési határidő: 1947 május 3. déli 12 óra. Magyarország—Ausztria DKASE—Postás Báraud—Booskai Kujszall.—DVSC II. Karcag—DMTE Hszoboszló—PMÁV D. Törökvs.—BUSE II. Türed—Postás II. Rendőrség—DKASE II. DMTE II.—Dohánygy.

Név: Lakcím:

Barátságos mérkőzések: Hajdúszovát 2:1. Tiszalóknál játérik május 1-én a DVSC míg 4-en Nyiregyszázi vendégszerepel. Május 2-án szurkolót visz magával Polgára a D. Törökvs május 1-én. Jelenkezés Pozsony-út 24. sz. alatt. A vasárnapi számunkban megjelent tipszervény érvénytelen, mert több hiba eszött bele.

Felhívom az alábbi sportvezetőket, hogy kedden este fél 7 órakor a MKP, Kossuth-u. 23. szám alatti párt helyi, községi feltehetően jelenjenek meg. Tárgy: A Szabadság ifjúsági bajnokság sorozása és a mérkőzések időpontjának kitűzése. Gallyas János (DMTE), Sás Béla, Hettmann Sándor (DVSC) Laskai Miklós, Szilárd Elek (MÁV Booskai MADISZ), dr. Kiss Sándor (Rendőrség), Csécs Dezso, Ince Tibor (D. Törökvs), Somorjai László, Patkó Lajos (tanítóképző), Atány Kálmán (piarista gimn.), Tóth Andor (Poetas), Szakál János (Bartók kol-

legium), Balogh Sándor (SZIM-Barátság), Vadas Árpád, Braun Zsigmond (DKASE), Szutor László (Vargakert), Tóth Vilmos (Téglakert), MADISZ, Berki Lajos (Csepel), Hatvan-u. és Major Péter (Egycetűs, Hatvan-u. és Kornyele), Szakál Antal (Előre, NYU, Kórház, és Kornyele) és Gallai Dezso (felsőpart). Egyben felhívom azokat az intézőket, akik még írásbeli nevet, címet, valamint játékosnévsorukat nem adták le, hogy kedden este feltehetően hozzák magukkal. Kövart László.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Művészeti fényképek Tökés foto Püspöki-palota. HAZASSÁG 30 éves volt Musz megismerkedés 20—24-ig intell. gene utáni nyugalom, házasság lehetősége jellegre. 598

IPAROS, kereskedő, gazdálkodó, minden korban levő férfiak feleségét keresnek. Valaszt, Högve, Varga-u. 24. 562

ALLAS Téglatévő és egyéb legúj. gyári munkában, juttatás, szociális munkásokkal, kereszteni, jelentkezők lehet a Városi Tisztviselői Osztály, az üzemi bizottság elnöke. 558

Gyors- és gépirni tudó kereskedősegédnyel állás. keres. Cim a kiadóban. 536

Keresek egy tanítót, aki naponta 2 óráig foglalkozna első elemi tanítással. nyomatlan. Erdőküli a déli órákban. Ajtó-u. 8. sz. 447

Főtűt-rot megkönyviteli, akvizitóri munkára, magas jutalékra, esetleg fix fizetéses felvételre. Jelent, kezes Bajcsy Zs.-u. 16. Nappal kiadóhivatalban.

LAKAS Bútorozott szobát keresek elváltással. Címek: Köz. pontban" jellegre a kiadóba kérek. Központban levő utcái nagy szobát elcserelem kisebbre. Cim: Darabos-utca 6. sz. 620

Magas nő, korrekció férfinak lakást kereset ad. Arany János 59. 449

Rendes nő, kvártélyra felvételek. Lakáson mosást, vasalást vállalok. — Simonffy-u. 15. 584

Rendes fiatalember lakó. társat keresek bútorozott szobába. Napu. 18. 585

Férfi kvártélyos felvétel. Jókai-u. 44. 607

Bútorozott szoba kiadó. Bujdos-u. 17. 561

Bútorozott szoba kiadó. Varga-u. 38. 437

Elcserelem szoba, konyha lakásonat nagyobbért elköltözést fizetem. Csillag-utca 35. utcai lakás. 428

ELADÁS 43-as férfi, 30-as fiúcipő eladó. Szabó Kálmán-u. 56. 622

Kortés ház eladó. Monostorpályi-út 76. 623

Férfikerékpár vas olcsón eladó. Oláh Karoly-u. 38. 625

Vetőkarmanyborsó eladó. Cserép-u. 22. 626

90 kőve nád eladó. Vályi Nagy Gusztáv-u. 14. 628

Egy bak és egy fejőseeske eladó. Egyletkert-u. 18. 624

Vízmentes ponyva, férfi öltöny eladó. Kohn, Hatvan-utca 47. 630

Eladó 2-1 lámpás radio. Megtekinthető dében 11—2 óra között. Szechenyi-utca 25. I. em. 1. 563

Szemestengeri eladó. Báros-u. 15. 585

Bontásból faanyag eladó. Bercsenyi-u. 9. 564

Épület deszka, faanyag eladó. Bercsenyi-u. 41. 565

Háromliteres uborkásvegyék eladók. Bercsenyi-utca 87. sz. 566

Magasnyomású 40 literes permetezőgépet eladó. Ber. cserényi-u. 105. 567

Aszfalt, mosótehn és egy nagy utazókisár eladó. — Csillag-u. 92. 569

Cserepes tetővel deszka esőtelő eladó. Csillag-u. 56. szám. 571

Háromrészes lövmérmatrac eladó. Csillag-u. 36. 572

Bontásból téglá olcsón eladó. Erd.: Lorántffy-utca 46. sz. 574

2-1 rádió eladó vagy kerékpárért lecserelehető. Pal. csillag-u. 6. 575

Kalkaritás gáztűzhely eladó. Páczirta-u. 19. 576

Magasnyomású permetezőgépet eladó. Páczirta-u. 39. 578

6—8 éves kislányok való ruhák eladók. Páczirta-utca 43. szám. 579

Kombinált díjazásokról eladó. Szechenyi-u. 16. 580

Két ágy szondnyal és két éjjeliszekrény eladó. — Booskay-ter 4. 581

Használt mely gyermek kocsit eladó. Báros-u. 11. 582

Jó állapotban levő ruhás szekrény eladó. Nap-u. 12. 586

Elektronlux porszívógépet eladó. Nap-u. 6. 587

Egy pár mezzaszonyi fehér cipő eladó. Méliusz-ter 7. szám. 588

Egy öszezecsukható vas-ágy eladó. Méliusz-ter 11. 589

Nagy kétágú látra eladó. Méliusz-ter 15. 590

Sport gyermekkocsi eladó. Kossuth-u. 36. 594

Eladó több darab tűzhely. Erd.: Arany J.-u. 3. 5. ajtó 603

Eladó motorkerékpár. — Ogál géptanmányi, územképes állapotban. Erd.: Arany János-u. 54. oától az udvarban. 605

Egy használt fürdőkádd eladó. Varga-u. 6. 440

Eladó két gumiruha jutányos áron. Erd.: Arany J.-utca 54. 608

Eladó prima DKV 200-as motorkerékpár. Erd.: Molodován, Révész-ter 2. 609

M É S Z, cement, cserép, fedéllemez, építési anyag és tüzifaf legolcsóbban BARTHA falepel Ispatly-u. 3. Telefon 261

Egy ágy eladó. Miklós-u. 37. sz. 446

Tűzhely részlete, üzemelt. permetero olcsón eladó. Szechenyi 55. 421

Üvegial vaskeretje 180x 300-as eladó. Dohánygyár-u. 9. szám. 419

Kettővas strázsekerek 10 resz állapotban, valamint kerékek eladók. Müller, Szechenyi-u. 47. 424

Eladó egy használt fürdő kád, Monostorpályi-út 10. 448

Egy régi típusú 3-1 Orion rádió és egy üzemi-kepes avajli gyártmányú villanygramofonmotor lemezekkel. Malvin-u. 56. 451

Egy jókárban levő mely gyermekkocsi matracra eladó. Szent Anna 50. Erdégy 420

Barnaszinu fuhszény eladó. Vigkedv Mihály-utca 57. sz. 435

Zománccelölt mosó olcsón eladó. Varga-u. 16. 438

Gyanjúkárto eladó. Varga-u. 10. 439

Üzemképes 3-1 rádió eladó. Vigkedv Mihály-utca 18. szám. 443

Jó állapotban levő jégsekerey óska varrógép eladó. Török Bálint-u. 10. 432

Egy kézikocsi eladó. — Miklós-u. 23. 444

Egy bútház eladó. Vigkedv Mihály-u. 6. 444

Egy jó fényképezőgépet cipő csinálnék. Ajantókat Sassa-u. 2. Korosi cipőüzemben, Keresztesnél. 426

Eladó egy jó állapotban levő méhkapár jutányos áron. Erd.: Csillag-u. 55. 3. ajtó. 427

Eladó 2-1 lámpás radio, régi típusú. Erd.: Arany J.-utca 13. 435

Kifűző békéből öltöny eladó. közepetmetre. Török Bálint-u. 10. 434

Eladó 44-es prima barua férficipő. Salétrom-u. 16. 435

INCATLAN Eladó 325 négyzögöl gyümölcsös ház hely a Homokkertben. — Erdéklőd: Booskay-ter 12. épesszmi hely. 430

Nagy baroktiek ház helynek eladó a Homokkertben, Erdéklőd Monostorpályi-út 30. 621

Kortés kis család ház eladó. Sámsoni-út 80. 627

Ház hely eladó. Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tassu. 15. 452

Eladó 300 négyzögöl telek a Bihari-u-n, vágóhíd mögött. Erd.: Booskay-ter 12. Borbély m. 429

Eladó 2 emeletes házzal a főúton 25.000. Erdéklőd-ni Bethlen-u. 58. 416

Iparos hírek A csizmadia szakosztály azon tagjai, akiknek forgalmi hátralekuk van, sürgősen fizessék be Páczirta-u. 8. sz. alatt, ugyanott még hat darab zsirosbörre utalvány kapható. — A szijgyártó, nyerges, bőrdandó, kötélgyártó, kefék szakosztály szerdán 5 órakor ülést tart. — A lakatos szakosztály szerdán 5 órakor ülést tart.

Havi előfizetési díj 10 forint.

ÉJELI ÖGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTARAK: Április 28—május 2: Arany Egy-szervő (Kossuth-u. 3.) és Békőczy (Miklós-u. 55.).

Feladás: "Szabadság" könyvszobát, Városháza épület.

Táblás budai föld alabástrom gipsz, cement, mész kapáló VOROS HADSEREG-UTJA (Piac-utca) 5. szám alatt az udvarban

Eladó ház, beköltözhető lakással. Garay-u. 24. 557

Eladó ház a Peterfian, kétrészből, komfortos lakással. Erd.: Bethlen-u. 58. 415

VARRÓGÉP Allg használt varrógép és szőnyeg olcsón eladó. Csapo-utca 10. 615

Eladó ferfiszabogep, irasztal, asztal, szekér, szponyi-út 29. Kigyas. 411

Varrógépeket, aljakat veszek, javításra, szakszerűen készítem, felújított varrógépek kerékpárok eladók Nagy Istvánval, Szechenyi-u. 2. 384

EGYEB Forgalmis helyen lévő üzletelhely megberendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 618

Feherméret, nos. term. cseesmoholmit kizogdaltala, új készit Berkovits Hono. uja, Szent Anna-u. 5. 389

Mértékes és rakári telek-tereket csakszoru kesztes. Vidékienek soron kívül. Vécse, Bakosi J.-u. 4. 409

Feherméreműveket javitást vállalok. Csillag-u. 52. 570

Orgona és grongyvirag csokor kapható. Csillag-utca 6. szám. 573

Esküvőkre menyaszonyi ruhák kölcsön kaphatók. — Piac-u. 32. keresztút. 604

Keresek megvételre eszmo. kizogdaltala iszta gyapjú ferfijelonyt 175 cm-es alak- ta. Kerkelettel. Erdékl. u. 12. sz. 450

Kiadós iparcímekért esz demés telkerem a faryant késmunkázott. Osapou 24. sz. 10

Darabos és oltott mész, cement, csutkaszegtelő kár- ranyiemz, nagy és kis cserép, valamint mindentajta építkezési anyagok lego- csóbban kaphatók. Kátz mézszület. Szoboszló-út 1-b. Telefon 514. Csepő-u. 62. Telefon 622. 359

Szobabutor, konyhabutor, ebédő, rekamé, fotelek, szék, ágycak, perze és más szőnyegeket veszek, es adok és cserélek. Mezei öcezer, Vörösmarty-u. 12. 159

25x333 Semperit motor- gumí eladó. Kossuth-u. 31. 407

ELVESZETT Egy ló elveszett. Megta- lálója jstalomban részve- ny. Nagycsere 159.

Elveszett arany karkötő Hatvan, és Zug-utca kor- nyékén, 27.én delután. — Megtálálója 100 Ft. jutt- jomban részeseül. Schwarz Menyhért, Hatvan-u. 35. 263